

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 79 (4910)
Год издания 41-й

Суббота, 1 июля 1978 года

Цена 2 коп.



Командир международного экипажа космического корабля «Союз-30», летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, полковник Петр Ильич Климук.

Космонавт-исследователь международного эки-

пажа космического корабля «Союз-30» гражданин Польской Народной Республики, майор Войска Польского Мирослав Гермашевский.

Фото А. Пушкарева и В. Чередицева.

(Фотохроника ТАСС).

СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Л. П. Брежнев и Э. Герек направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» космонавтам Коваленку, Иванченкову, Климуку, Гермашевскому приветствие, в котором, в частности говорится: ваш совместный полет является новым символом нерушимой дружбы и плодотворного советско-польского сотрудничества, ярким проявлением братства наших народов, един-

ства всего социалистического содружества.

Социалистические страны планомерно и последовательно реализуют программу совместных исследований в космосе на благо наших народов и всего человечества. Международный полет советских и польского космонавтов — очередной крупный шаг в использовании космического пространства в мирных целях, осуществляемый социалистическими странами участниками программы «Интеркос-

мос», он имеет большое научно-техническое значение, ярко олицетворяет наше всестороннее сотрудничество, демонстрирует великую силу и возможности социалистического интернационализма.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек выразили твердую уверенность в том, что космонавты успешно справятся с поставленными перед ними задачами, пожелали экипажу благополучного возвращения на родную землю.

(ТАСС).

На орбите — комплекс «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30»

Вновь на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции «Салют-6» и двух космических кораблей «Союз». На борту комплекса работает международный экипаж — товарищи Коваленко, Иванченков, Климук и Гермашевский.

Стыковка космического корабля «Союз-30», пилотируемого международным экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Петра Климука и

космонавта — исследователя, гражданина Польской Народной Республики Мирослава Гермашевского, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29» была произведена 28 июня 1978 года.

Стыковка корабля «Союз-30» произведена к стыковочному узлу, расположенному на агрегатном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Климук и Гермашевский перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение семи дней полета

на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» международному экипажу космонавтов предстоит выполнение программы исследований и экспериментов, ряд из которых разработан совместно с учеными Советского Союза и Польской Народной Республики. Самочувствие товарищей Коваленка, Иванченкова, Климука и Гермашевского хорошее. Бортовые системы космического комплекса работают нормально.

(ТАСС).

Павел Михайлович Королев работает трактористом в колхозе «Красная нива». В период весенней посевной он готовил почву, проводил сев. Отличное знание техники позволяет ему добиваться вы-

соких производственных показателей. По итогам социалистического соревнования на весеннем севе П. М. Королев занял второе место по колхозу. Ему вручена денежная премия.

Сейчас Павел Михайлович готовится к заготовке кормов. Он ремонтирует силосоуборочный комбайн.

На снимке: П. М. Королев. Фото Т. Поплауной.

НА КОНТРОЛЕ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

ПОДВОДИТ НЕРАСТОРОПНОСТЬ

Новый трудовой день еще только вступал в свои права, когда мы приехали на строительную площадку одного из важнейших объектов нашего района — животноводческий молочный комплекс колхоза «Путь Ленина». Вместе с прорабом Тамарой Ивановной Зверевой мы прошли по объектам, на которых ведутся строительно-монтажные работы.

— Со дня вашего последнего посещения на стройке произошли большие изменения, — говорит Тамара Ивановна. — Жаль только, что погода никак не хочет нам благоприятствовать, иначе бы мы добились еще большего.

Нашим первым объектом был коровник № 2. И действительно за истекший период здесь проведен большой объем работ. Девчата заканчивают штукатурить стены. Бригада товарища Спицына занимается бетонированием полов, навозоуборочных каналов, установкой стоек. Сделано немало, и при хорошей погоде работы на этом объекте уже были бы закончены. Скопление большого количества воды в каналах сдерживает дальнейший ход работ. Как говорят члены бригады, уже на протяжении месяца не могут принять никаких мер для откачки воды. А нужна здесь мотопомпа и причем более мощная, чем та, которую сюда привозили. Руководителям Тоншаевской МПМК пора бы давно разрешить этот вопрос в положительную сторону, так как дорог не только каждый час, но и каждая минута.

На переходной галерее закончена кирпичная кладка одной стены полностью, начата кладка и второй стены. Еще недавно на комплексе трудилось две бригады каменщиков из МПМК, а сейчас осталось только три человека. Причина — слабая работа с кадрами. Кирпичной кладки предстоит выполнить предостаточно. Чтобы дела у каменщиков продвигались быстрыми темпами, необходимо их бесперебойно снабжать кирпичом, раствором. К сожалению, так бывает не всегда, в результате чего приходится и простаивать. Пусть даже и минуты, но из них постепенно

складываются часы. Что это значит? Значит, потеряны драгоценные кубометры кладки, которые очень трудно наверстывать.

В котельной установлены три котла универсальных и один паровой. Монтаж их велся бригадой Тоншаевского прорабского участка Шахунской ПМК треста «Сельхозмонтаж», возглавляемой Н. А. Шабалиным. Всего же необходимо установить пять универсальных котлов. Кирпичная кладка под одним из них дала трещину. Это говорит о том, что нужно серьезнее относиться к выполнению своих обязанностей и каменщикам и монтажникам.

Продолжаются работы на молокоблоке, коровнике № 1 и других объектах.

В данный период на животноводческом комплексе трудится 118 человек. Из них 69 — ребята студенческого отряда из СПТУ № 6. В эти дни их можно увидеть почти на каждом строящемся объекте. Они занимаются и земляными работами, и кирпичной кладкой перегородок. Работают ребята с огоньком.

Рабочей силы на комплексе сейчас предостаточно. Казалось бы, только знай трудись. Однако в полную силу развернуться не удается. Причина заключается в том, что стройка испытывает недостаток в строительных материалах: железобетоне, фибролите, силикатном кирпиче, фасонных изделиях, щебне. Нельзя сказать, что они не поступают. Поступают, но в очень ограниченном количестве. Не хватает здесь и техники. Последнее время нет тракторов с бульдозерными навесками, хотя они нужны постоянно. Маловато и машин, желательнее бы выделить сюда и колесный трактор. Обеспечение комплекса техникой в первую очередь зависит от администрации МПМК.

Чем своевременнее будут приняты конкретные меры по устранению причин, мешающих нормальному ходу строительных работ, тем успешнее осуществится намеченное: будет пущена в срок первая очередь молочного животноводческого комплекса.

Т. ТОМАРОВА.



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 5 (14)

В ОТЧЕТАХ ГЛАДКО, А НА ДЕЛЕ?

Проведенная проверка показала, что в колхозе имени Кирова не принимаются необходимые меры к своевременной подготовке уборки урожая 1978 года, откладывают эту работу на более поздние сроки.

На день проверки в колхозе по официальной сводке ЦСУ не отремонтировано и не подготовлено к уборке урожая было 3 зерновых комбайна, один льнокомбайн, 3 тракторных сеялосилки и ряд других машин. Больше того, ряд уборочных машин числится отремонтированными, но фактически к уборке они не готовы: ремонт их никто не занимался. Так, два зерновых комбайна «Нива», по данным статистической отчетности, готовы к работе, но оба они не очищены даже от прошлогодних пожнивных остатков, мусора и грязи. На жатке одного из них (в прошлом году на нем работал начальник производственного участка А. Н. Безденежных), лежит слой земли, на котором растут сорняки. Не ремонтировались также, но считаются готовыми к работе, семь картофелеуборочек, три силосоуборочных комбайна «КС-1,8», три льнокомбайна и ряд других машин. Вновь полученные уборочные машины продолжают долгое время не собираются, детали и узлы их валяются на земле, некоторые из них вросли в землю. В таком положении находятся зерновой комбайн «Нива», силосоуборочный комбайн «КС-1,8», измельчитель кормов и жатка ЖВН-6.

Не принимается мер к улучшению организации труда на уборочных работах. Рабочий план на период уборки не составлен, на некоторые комбайны не подобраны комбайнеры, не разработаны меры материальной заинтересованности механизаторов в проведении уборки в сжатые сроки и без потерь.

Большинство уборочных машин хранится с нарушениями технических условий и ГОСТов, что приводит к преждевременному износу машин, к поломкам, и, следовательно, к низкой производительности труда, к растягиванию сроков уборки и, в итоге — к потерям урожая зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур.

Отмеченные недостатки являются результатом безответственного отношения к своим обязанностям инженерно-технического персонала и низкой требовательности руководителей колхоза, несерьезного

отношения к организации подготовки к уборке урожая. Комитет народного контроля председателя колхоза имени Кирова В. И. Безденежных за недостатки в подготовке к уборке урожая строго предупредил.

За очковитательство и плохое хранение уборочной техники (в результате чего колхозу нанесен материальный ущерб) начальнику производственного участка А. Н. Безденежных объявлен строгий выговор и произведен денежный начет в размере месячного оклада в сумме 130 рублей.

Бухгалтерии районного объединения «Сельхозтехника» удерживать из зарплаты А. Н. Безденежных ежемесячно по 20 процентов до полного погашения начета и перечислять взысканные суммы в доход союзного бюджета.

Инженеру колхоза Е. Н. Лопатину за безответственное отношение к хранению и подготовке уборочной техники к уборке урожая объявить строгий выговор и предупредить, что если он в ближайшее время не устранил отмеченные в настоящем постановлении недостатки, то к нему будут приняты самые строгие меры наказания.

Обязать председателя колхоза В. И. Безденежных устранить недостатки в подготовке к проведению уборки урожая и заготовки кормов:

— не позднее 15 июля завершить ремонт и привести в полную готовность уборочную технику, зерноочистительные машины, сушильное хозяйство, складские помещения и крытые тока, транспортные средства, весоизмерительную технику;

— оборудовать зерноуборочные агрегаты необходимыми приспособлениями для уборки полеглых хлебов и зерноуловителями;

— укомплектовать все уборочные агрегаты высококвалифицированными кадрами механизаторов, шире применять передовые методы проведения уборки;

— обеспечить культурно-бытовое обслуживание и общественное питание колхозников и рабочих, занятых на уборке урожая. Разработать и осуществить меры материальной заинтересованности, предусмотренные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 года».

И. МИХАЙЛИН.

ПОРАБОТАЛИ — И БРОСИЛИ

Районный комитет народного контроля отмечает, что в колхозе имени Свердлова не приняты меры к обеспечению хранения сельскохозяйственной техники в соответствии с техническими условиями и государственными стандартами и улучшению ее использования.

Как показала проверка, большинство сельскохозяйственных машин хранится с грубым нарушением установленных правил, на не подготовленных площадках. В бригадах нет машинных дворов и многие машины в беспорядке разбросаны по территории у деревень Втюринское и Куверба. С некоторых комбайнов не сняты электрооборудование, ремни, цепи, пневматические шины не окрашены в защитный цвет, трущиеся поверхности и рабочие органы не покрыты антикоррозийной смазкой. Бесхозно хранятся также зерноочистительные машины, сеялки, культиваторы, картофелеуборочная техника и многие другие машины. Имеют место факты, когда сельскохозяйственные машины не свозятся в одно место и оставляются в поле. Так, у д. Енаево осенью прошлого года брошена картофелеуборочка, у д. Куверба — новый силосоуборочный комбайн КС-1,8, с которого не сняты резиновые ремни, нож режущего аппарата, трущиеся части не смазаны антикоррозийной смазкой, пневматические колеса спущены и по ступицу вросли в землю. В аналогичном состоянии находится валкообразователь, брошенный по другую сторону д. Куверба.

В ходе проверки установлены факты разукрупнения машин. В частности, разукрупнена автомашина УАЗ-452 стоимостью 2943 рубля, которая эксплуатировалась непродолжительное время. Разукрупнен также зерновой комбайн СК-4 стоимостью 4340 рублей.

Не принимается необходимых мер к улучшению использования тракторов и других сельскохозяйственных машин. Выработка на тракторы и комбайны снижается из года в год. Так, если в 1975 году дневная выработка на гусеничный трактор составляла 5,4 га, то в 1977 году — только 4,7 га, выработка на трактор МТЗ уменьшилась за это время на 0,5 гектара. Сезонная выработка на зерновой комбайн в 1975 году составила 224 гектара, а в 1977 году — только 108 га. Значительно снизилось использование машин в течение года. Если в 1975 году каждым гусеничным трактором отработано 280 дней, а колесным — 247, то в 1977 году соответственно 187 и 182 дня.

Бесхозность в хранении сельскохозяйственной техники приводит к увеличению затрат на ее эксплуатацию. Так, в 1975 году затраты на один га условной пахоты составили 3 руб. 48 коп., в 1977 году — 4 руб. 34 коп. В том числе увеличение затрат на текущий ремонт машин составило 24 копейки на каждый гектар.

Техническое обслуживание машинно-тракторного парка поставлено плохо. Графики технических уходов не соблюдаются, машины практически

работают на износ. Материальное стимулирование механизаторов за сохранность и высокопроизводительное использование техники не находит применения.

Допускаются в колхозе и такие факты, когда тракторы и автомашины, трактористы и шоферы ставят у своих домов и нередко используются в корыстных целях в ночное время, в результате днем, как правило, на сельскохозяйственных работах в колхозе не принимают участия. В итоге колхозу наносится неправомерный материальный ущерб.

Неудовлетворительное использование сельскохозяйственной техники отрицательно сказывается на сроках проведения сельскохозяйственных работ, на урожайности полей. Весенний сев в колхозе длится, как правило, более месяца, а уборка урожая и того больше. В 1977 году часть посевов зерновых культур не была убрана и пошла под снег. В итоге урожай в колхозе продолжает оставаться низким. В 1977 году с каждого гектара зерновых и зернобобовых культур получено по 7 центнеров. Урожай картофеля составил 70 центнеров с гектара, льносеялки — по 5 центнеров. Все эти показатели значительно ниже среднерайонных.

Руководители колхоза, и в первую очередь механик т. Виноградов А. И., смирились с недостатками в хранении и использовании сельскохозяйственной техники, не требуют с механизаторов ответственности за сохранность машин и лучше их использование, не проводят с ними необходимой воспитательной работы, не прививают им любовь и бережное отношение к врученной им технике. Комитет народного контроля за допущенную бесконтрольность, неудовлетворительное хранение и использование сельскохозяйственной техники председателя колхоза Н. П. Иванова строго предупредил.

Механику колхоза имени Свердлова А. И. Виноградову за бесхозяйственное хранение сельскохозяйственной техники, допущенные факты разукрупнения машин объявлен строгий выговор и предупрежден, что если он не примет мер к коренному улучшению хранения сельскохозяйственной техники, то к нему будут приняты самые строгие меры воздействия.

Комитет обязал председателя колхоза Н. П. Иванова и механика А. И. Виноградова разработать и незамедлительно осуществить меры по наведению порядка в хранении и использовании сельскохозяйственной техники, повысить ответственность инженерно-технических работников, предъявлять должную требовательность к кадрам механизаторов, прививать им высокое чувство ответственности за бережное отношение и лучшее использование сельскохозяйственной техники.

Группе народного контроля (председатель В. А. Казаров) усилить контроль за состоянием и использованием сельскохозяйственной техники, решительно и принципиально пресекать недостатки, строго взыскивать с тех, кто нарушает порядок и дисциплину.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В Шайгинском филиале Липдовского деревообрабатывающего производственного объединения неудовлетворительно выполняются постановления партии и правительства о работе с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся, не принимают должных мер к наведению порядка в этом важном деле.

Книга учета жалоб и заявлений трудящихся заведена только в 1978 году, а в 1977 году ее вообще не было. Поступившие в текущем году пять заявлений по жилищным вопросам переданы в местный профсоюзный комитет и не возвращены в дирекцию.

Ответственное лицо за регистрацию писем и заявлений и их прохождение не выделено. Не регистрируются устные жалобы.

Не выполняется по-настоящему требование Указа Президиума Верховного Совета СССР и постановлений ЦК КПСС об организации личного приема граждан. Дни и часы приема установлены, но не соблюдаются. Так, в день проверки директор должен был принимать граждан с 10 до 12 часов, но фактически посетителей никто не принимал. Учет приема посетителей не ведется, просьбы и требования не регистрируются, в результате не осуществляется указание ЦК КПСС об обеспечении поступающих сигналов и использовании их для улучшения работы предприятия, наведения должного порядка, укрепления трудовой дисциплины.

Директор предприятия Н. О. Кобыльничков не сделал должных выводов из постановлений партии и правительства, допустил работу с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся на самотек, самоустранился от этого важного дела, считая его второстепенным.

Комитет народного контроля указал директору Шайгинского филиала Липдовского ЛДПО Н. О. Кобыльничкову на крайне неудовлетворительное выполнение постановлений партии и правительства об улучшении работы с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся и обязал его устранить недостатки в работе с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся, отмеченные в настоящем постановлении.

Лично возглавить контроль за выполнением требований партии и правительства, завести строгий учет жалоб и заявлений, своевременно, в установленные сроки их рассматривать и удовлетворять законные требования граждан.

Навести порядок в организации личного приема трудящихся в удобное для них время, в том числе и в нерабочее, и в вечернее время.

Группе народного контроля усилить контроль за выполнением постановлений партии и правительства о работе с письмами, заявлениями и жалобами граждан, привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в нарушении законов, в волоките, формализме и невыполнении решений, принимаемых по предложениям, заявлениям и жалобам.

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ КАДРЫ

С каждым годом в нашем районе растут темпы капитального строительства, в том числе и сельского. Это со всей убедительностью подтвердят и цифры: если в восьмой пятилетке среднегодовой объем строительно-монтажных работ по сельскому строительству составлял 700 тысяч рублей, то в девятой пятилетке — 1 млн. 460 тыс. руб., а в среднем за два года текущей пятилетки — 2 млн. 100 тыс. руб. Однако эти темпы капитального строительства на селе не удовлетворяют наши потребности. Если же мы в какой-то степени решили вопросы строительства объектов производственного назначения, то в области строительства объектов социально-культурного назначения нам предстоит сделать еще многое. Для этого необходимо из года в год наращивать мощности строительных организаций.

В связи с этим следует заметить, что этой генеральной линии не соответствует деятельность Тоншаевской МПМК, главной организации, ведущей строительство на селе. Вместо наращивания объемов здесь второй год происходит спад.

Так, в 1977 году объем строительно-монтажных работ уменьшился по сравнению с 1976 годом на 160 тысяч рублей. Нет роста и в этом году: за пять месяцев имеется отставание на сумму 125 тыс. руб. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Причин создавшегося положения здесь много. Если же все объяснить только плохим снабжением строительными материалами, то это будет не совсем верно. Недостатки в снабжении материалами были и в прошлом году, и в предыдущие годы, будут они и впредь.

Одна из главных причин скатывания вниз межколхозных строителей, по моему мнению, состоит в том, что здесь не ведется кропотливая и постоянная работа с кадрами всех категорий, а с кадрами основного строительного производства — в особенности. Даже рядовых строителей МПМК волнует вопрос, почему в их организации не приживаются кадровые каменщики? Не на плохом счету были в свое время в МПМК две бригады каменщиков. Однако они покинули организацию, когда

им стали систематически ограничивать фронт работ.

В апрельских и майских номерах районной газеты публиковалось немало заметок об успехах бригад каменщиков, возглавляемых Севастьяновым и Чиркиным, работающих на молочном комплексе в колхозе «Путь Ленина».

Каковы же успехи этих бригад на сегодняшний день? Результаты такие, что этих бригад здесь больше не существует. Они ушли по тем же причинам, по которым ушли вышеозначенные бригады.

Хорошее подспорье — привлечь на летний период сезонных рабочих из Закарпатья и других областей. Как правило, их в первую очередь обеспечивают строительными материалами. Кадровые же рабочие в вопросах снабжения остаются на втором плане. Таким образом, при отсутствии штатных рабочих работа строительной организации носит ярко выраженный сезонный характер. Это можно простить передвижному механизированному отряду, существующему первый год, но межколхозной передвижной механизированной колонне, действующей второй десяток

лет, нужно обрести своими кадрами строителей.

Выход здесь такой: принимая кадровых строителей, надо создавать комплексные бригады, которые в периоды отсутствия одних строительных материалов выполняли бы другую работу и при должной организации труда имели бы нормальный уровень заработной платы.

Для этого необходима четкая, взаимосвязанная работа руководителей всех степеней: начальника, главного инженера, мастера, бригадира.

На всех совещаниях, где обсуждаются вопросы строительства, немало говорится о том, чтобы заказчики оказывали действенную помощь строителям. Однако у нас не перевелись отдельные заказчики, которые считают, что их дело — получить ключ от строителя. Не снимая ответственности с тт. Зайцева В. С. и Тотмина Н. В., лично я считаю, в том что не строятся дома в совхозе «Пижемский» и колхозе «Путь Ленина», полностью виновны руководители этих хозяйств тт. Поплаухин В. П. и Маковеев А. П. В прошлом году ничего не было сделано по строительству дома в совхозе «Прогресс», потому что он не

нужен был тов. Сластникову И. Л.

На заседании бюро райкома партии при утверждении начальника вновь создаваемой подрядной организации для совхозов директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев убедительно заверял, что совхоз будет усиленно помогать строителям. Когда дело дошло до практической помощи, то он прежние обещания подкреплял новыми, но очень мало делал для их практической реализации.

Строим мы немало, но немало и теряем из-за несвоевременной подготовки технической документации колхозами и совхозами. За это, а также за несвоевременное заключение договоров на строительство наш район справедливо подвергается критике в областных и субподрядных организациях.

Здесь есть немалая доля вины и работников ОКСа производственного управления сельского хозяйства. Правда, один ОКС не в состоянии поправить дело, если председатели колхозов и директора совхозов не станут проявлять элементарной заботы о строительстве в своих хозяйствах, думать хотя бы на год-два вперед.

Ф. ТАРАСОВ,
второй секретарь РК КПСС.



Ленинград. В объединении «Красный выборжец» в авангарде социалистического соревнования за повышение эффективности труда и качества продукции идет бригада прокатчиков коммуниста П. К. Продана. Недавно передовой коллектив добился большого успеха: вдвое перекрыта проектная часовая мощность уникального широкополосного стана. Это достижение — результат четкой координации работы всех звеньев прокатного производства, овладения рабочими смежными профессиями. В третьем году десятой пятилетки бригада П. К. Продана решила выпустить сверх плана 1250 тонн проката.

Инициатива передовиков производства нашла широкую поддержку в объединении.

На снимке: члены группы народного контроля (слева направо) — заместитель председателя заводского комитета народного контроля отжигальщик ленточного отделения П. К. Володькин, отжигальщик заготовительного отделения П. А. Кутовой, бригадир прокатчиков широкополосного стана П. К. Продан и электрик заготовительного отделения Ф. А. Липовский проверяют качество металла перед дальнейшей обработкой.

Фото И. Сабадаша.
(Фотохроника ТАСС).

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ ПО НАКАЗАМ

Год от года растет объем строительства производственных объектов в колхозе имени Ленина. Одновременно решаются жилищные, бытовые и социально-культурные проблемы. За последнее время построены 6 двухквартирных домов и один — восьмиквартирный, восьмилетняя школа и интернат в каменном исполнении. Строятся животноводческие помещения, зерносушильный комплекс, сушилка льновороха и другие объекты.

В ходе избирательной кампании в минувшем году депутатам Тоншаевского районного и Увийского сельского Советов были даны пять наказов по строительству. В их числе два павильона на автобусных остановках у Больших Селков и Колдырат. На первой павильон уже построен, возводится и на второй. Были даны указы депутатам Н. А. Андрееву о строительстве детского садика, В. И. Маштакковой и Л. Е. Маштакковой оказать содействие в строительстве двух мостов, М. Я. Вершинину, В. Г. Капоровой, Г. М. Якунову — четырех мостов.

На сегодняшний день все эти указы выполнены. Долго ждали открытия детского садика. И вот 13 июня он наполнился шумом детских голосов. Родители очень довольны и с большим желанием несут сюда своих детей.

Исполком Увийского сельского Совета совместно с руководителями колхоза имени Ленина составили мероприятия по выполнению наказов. В них предусмотрены все необходимые меры для своевременного претворения в жизнь

ИЗБИРАТЕЛЕЙ

наказов избирателей. Депутаты следят по своим округам за ходом их выполнения. Например, осенью и весной готовили строительный материал. Колхоз выделил транспорт. После окончания весенне-полевых работ лес распилили на пиломатериал и сделали все, что наказывали избиратели.

На наших глазах неузнаваемо меняется облик деревни Большие Селки. Новые горизонты строительства открыл план экономического и социально-культурного развития на 1978 год. Им предусмотрено построить пункт технического обслуживания машинно-тракторного парка, зерносушильный комплекс, дорогу, сушилку льновороха, реконструировать АТС, капитально отремонтировать коровник. В будущем году планируется строительство нового детского садика (проектно-сметная документация уже заказана), телятника на 200 голов, гаража на 30 мест, 2 тысячи квадратных метров жилья. Дом культуры на 350 мест совместно с конторой колхоза.

Исполком сельского Совета заслушивает отчеты депутатов по выполнению наказов избирателей. Например, по строительству детского садика бал заслушан отчет депутата Н. А. Андреева. Заслушиваются отчеты должностных лиц по выполнению наказов. Депутаты Совета оказывают колхозу большую помощь по вопросам строительства. И есть полная уверенность, что все намеченное по строительству будет выполнено.

Н. ЧИКИШЕВА,
председатель Увийского сельсовета.



Зинаида Александровна Томарова и Валентина Андреевна Никинина трудятся на льнозаводе. Они занимаются сортировкой и подвязкой льнотресты. Сортируя ее по цвету и длине, они связывают тресту в култики и отправляют на склад, откуда она идет под пресс. Со своими обязанностями женщины справляются за-

мечательно, ежемесячно выполняют доведенные до них задания.

Зинаида Александровна и Валентина Андреевна проработали на льнозаводе уже по шестнадцать лет каждая.

На снимке: З. А. Томарова — слева, В. А. Никинина — справа.

Фото Т. Поплаухиной.

«УРОЖАЙНОЕ» ОЗЕРО

Завершено заселение мальками новой подводной «фермы», созданной в Лиманском рыбхозе Харьковской области. Это хозяйство располагается на озере-охладителе Змиевской ГРЭС. Карпа, леща, толстолобика выращивают по рекомендациям специалистов Украинского НИИ рыбного хозяйства в огромных плавающих садках из мелкоячеистой капроновой сетки. Запущенные в них мальки благодаря теплой воде, частому кормлению — до 15 раз в сутки — быстро растут. К концу осени каждая рыбина весит до 400 граммов.

Труженики хозяйства на практике убедились, что в садки можно помещать вдвое больше молоди, чем было принято прежде. Полностью оправдал себя еще один экспе-

римент: в «загоны», занятые карпом, стали подсаживать дальневосточного толстолобика, который питается в основном травой и водорослями, предохраняя бассейны от зарастания, и набирает вес без дополнительной подкормки.

Ежегодно, говорит директор рыбхоза И. Лиманский, мы выращиваем свыше миллиона штук рыбы. Хозяйство обслуживают пятнадцать человек. Все трудоемкие процессы приготовления и раздачи кормов механизированы. Значительную часть прибыли мы расходует на расширение производства. К 1980 году планируем поставлять в магазины втрое больше продукции, чем в начале пятилетки.

В. ФОМЕНКО,
корр. ТАСС

Харьков.

